

# 全球基金合作伙伴展现团结与决心,持续推进并加强全球卫生安全

在全球多重挑战下成功筹集113.4亿美元,这彰显了国际社会的团结,并为推动全球卫生系统转型、提升其韧性奠定坚实基础。

2025年11月21日

**约翰内斯堡/日内瓦**——抗击艾滋病、结核病和疟疾全球基金(以下简称"全球基金")在南非约翰内斯堡成功举办第八次增资峰会。此次会议由南非共和国与英国政府共同主办,适逢G20集团领导人峰会前夕。尽管当前全球面临显著的地缘政治及经济动荡,全球范围内的合作伙伴仍共同承诺捐款总额113.4亿美元,以持续推进抗击艾滋病、结核病和疟疾的斗争,挽救更多生命,并加强各国卫生系统建设。

本次峰会也标志着各方以新的方式重申合作意愿,致力于构建一种更为灵活、以国家为主导、并能迅速适应全球卫生格局变化的伙伴关系,同时动员新捐资者,加速各国国内卫生资源的投入。

这一成果有力证明,即使在财政紧缩、地区冲突与全球不确定性交织的背景下,团结与决心仍 具有强大力量。尽管本次认捐总额未完全达到《投资案例》所设定的宏伟目标,且部分主要捐 资者尚未确认其认捐金额,但此次增资峰会再次彰显了全球团结的力量——国际社会能够携手 应对三大流行病,共同守护子孙后代的健康。

#### 焕发新的领导力与团结精神

南非总统西里尔•拉马福萨阁下在峰会中强调了非洲在全球卫生领域日益增强的领导作用。

"此次增资峰会首次在非洲大陆举办,象征着我们已取得的进步,也预示着未来的前行方向。"他表示,"非洲不仅在项目执行中走在前列,更在推动创新和加强本国卫生系统方面承担更大责任。这一合作伙伴关系体现了团结、公平与转型精神。"

包括五位国家元首和政府首脑在内,来自17个国家的代表与多边合作伙伴、慈善组织、企业、 民间组织及社区网络共同与会。他们的团结传递出明确信息: 抗击艾滋病、结核病和疟疾的斗 争仍在继续,全球推动进展的决心依然坚定。

英国首相基尔 • 斯塔默爵士强调了投资全球基金的重要意义。

他指出: "在当前动荡的国际形势下,我们应优先安排那些既能产生实际影响,又能促进国内与全球经济增长的支出。"

"因此,我们将继续支持全球基金——该机构始终处于抗击全球最致命疾病的前沿。这不仅是 对经济增长与稳定的投资,也是现代发展合作的一个典范。"

#### 跨领域捐助方作出有力承诺

尽管面临经济逆风及各类全球议题优先权的竞争,各方仍重申对全球基金影响力的信心。

作为共同主办方,英国承诺提供8.5亿英镑,用于支持拯救生命的预防、筛查和治疗服务,并强调这是对全球与本国卫生安全、经济增长与稳定的战略投资。南非承诺出资3660万美元,该

笔资金来自政府与私营部门的共同投入,其中政府出资较上次增资峰会翻一倍,私营部门出资达1000万美元,体现出非洲在项目执行与资金投入方面的双重角色。

美国作为全球基金最大捐助国,承诺捐款46亿美元,并肯定全球基金在推动创新方面发挥的关键作用,包括具有世界先进水平的集中采购机制,以及为一线卫生保健工作者提供关键支持。

多个长期合作伙伴也重申对全球基金的资助承诺,并肯定其运作模式的诸多优势。德国确认认捐10亿欧元;法国表示支持全球基金的立场不变,认捐金额将于下月确认。创始捐助国加拿大承诺10.2亿加元。西班牙将认捐额提升至1.45亿欧元,意大利承诺1.5亿欧元,荷兰则认捐1.46亿欧元。澳大利亚与挪威均维持原有资助承诺水平。

印度与爱尔兰等捐助国也增加了出资额度,反映出G20集团国家持续发挥领导作用。韩国保持对全球基金的有力支持,并已具备加入全球基金理事会投票选区的资格,这也是自2006年以来首次新增具有投票权的董事会成员。G20集团成员国承诺总额达89.6亿美元,表明各方一致认同全球基金是推动全球卫生发展的有效投资渠道。通过这些投资承诺,捐资方强调了全球基金在加强疾病监测、提升地区制造能力以及支持各国预防、发现和应对未来卫生威胁方面所起的关键作用。

部分非洲国家——作为全球基金赠款项目的执行者,共同作出总额为5159万美元的团结认捐。 他们为能在非洲首次主办的增资峰会上宣布上述承诺而感到自豪。非洲领导人也同时强调,他 们在加强本国卫生系统、更好满足国民健康需求方面已取得显著进展。

#### 私营部门推动影响力与创新

私营部门在本次增资中发挥了关键作用。全球基金最大的私人捐助方比尔及梅琳达·盖茨基金会承诺提供9.12亿美元。儿童投资基金会(CIFF)追加1.35亿美元认捐,使其自第七次增资以来的新增出资总额达到2亿美元,较此前几轮有显著提升。RED延续近二十年的合作伙伴关系,承诺出资7500美元。加上其他私人捐资方总计2.0185亿美元的认捐,第八次增资峰会整体筹资规模已达13.4亿美元,更多认捐仍在陆续确认中。这些资金将共同用于加速新工具推广、加强卫生系统与全球卫生安全建设,推动服务整合与效率提升,从而改善妇女与儿童健康水平。

#### 一种高效且持续进步的模式

全球基金理事会主席罗斯林•莫劳塔女士指出,此次成果展现了韧性,也预示着新生。

"在充满挑战的一年中,这一结果体现了世界对我们集体模式及其持续交付成果能力的信心,"她表示。"但这也反映出我们主动应变的决心——以更智慧的方式工作、提升效率,确保每一美元都发挥最大影响。"

全球基金模式——坚持国家所有、绩效驱动和社区主导——始终是包容性全球卫生伙伴关系的典范。然而,各方合作伙伴也一致认为,这一模式必须持续进步。基于在"阿克拉重置"倡议中重申的原则,全球基金将继续支持各国建设由国家主导和资助的卫生系统,简化赠款流程,并扩大各国对集中采购机制的准入,使其能够以最低成本采购救命物资。这一进程也依赖于全球卫生生态系统内更深入的合作,包括与世界卫生组织、非洲联盟、全球疫苗免疫联盟及其他合作伙伴的进一步协同。

与此同时,该合作关系也将加大努力,支持各国调动更多国内卫生资源,确保各国能够维持并扩大自身投入,从而强化系统、推广创新,并推动实现全民健康覆盖的进程。

**尼日利亚总统博拉•阿赫梅德•蒂努布**表示: "今天的承诺标志着伙伴关系正朝着以国家为中心的方向实现强有力的转变;我们正引领创新,调动可持续资金以改善卫生水平。"

"对尼日利亚而言,这与我们对本国卫生系统的深度投入相呼应——从扩大初级卫生保健到加强疾病监测,再到部署新工具,使挽救生命的服务更贴近人民。这种团结精神的新生,坚定了我们建设更具韧性、更加公平的卫生系统、推进全民健康覆盖的决心,确保每个社区——无论多么偏远——都能获得优质服务。"

展望未来,全球基金致力于加快推进合作模式转型:从平行的项目执行,转向共享交付路径、协调投资布局与国家主导的平台管理,以减少重复投入,实现更快速、更持久的影响力。

在这些认捐基础上,**全球基金执行董事彼得•桑兹**将此次峰会成果视为一项成就,也是一项紧 迫的转型呼吁。

"这是一个非凡的时刻。在许多人预言全球团结走向终结的一年,我们的合作伙伴证明了事实并非如此,"他表示。"得益于捐资方与合作伙伴们坚定而持久的承诺,本次增资从非凡的合作伙伴关系中取得了非凡成果。它表明,当我们团结一致,即便在最艰难的时刻,世界依然能够创造可能。"

"这些认捐将挽救数百万生命,同时也标志着一个转折点。我们的模式依然强大——但我们身处的世界正在变化。我们必须不断改进:变得更有智慧、更迅速、更高效,确保整个全球卫生系统更好地服务于人类。"

桑兹强调,规模化创新——从便携式数字X光机到结核病筛查人工智能,从长效艾滋病毒预防措施到双活性成分杀虫蚊帐——正在重塑抗疫格局。"时间就是生命;规模决定影响,"他指出,并承诺将运营成本削减20%,推动更快速、更以数据为依据的执行路径。

# 构建坚韧性,转变工作方式

第八次增资所筹集的资金不仅将用于延续救生项目,也将进一步投资建设具有韧性与可持续发展的卫生系统。作为卫生系统强化领域最大的多边赠款资助方,全球基金已投资逾27亿美元,用于支持氧气供应、实验室建设、数据系统和卫生行业人力培训(仅在2024年)。这些投入惠及所有卫生优先事项,并增强全球大流行防范能力。

桑兹指出,在财政紧缩的时代,效率与合作至关重要:"资金永远紧张,因此我们必须更加明智——通过增强国家自主性、促进国内资源调动、改善公共财政管理、支持地区制造发展,并善用集中采购机制。唯有如此,我们才能建立持久的系统,在本轮增资周期结束后仍持续发挥作用。"

# 社区始终是核心

对代表全球基金理事会中社区、发展中国家及发达国家非政府组织的**塞西莉亚•洛多努-塞努**而言,约翰内斯堡的认捐大会意义深远。

"对艾滋病病毒感染者,以及受结核病和疟疾影响的家庭而言,这些承诺意味着有病可医、尊严与希望,"她表示。"社区始终是这场疾病斗争的核心——我们也将继续处于未来一切行动的中心。"

# 展望未来: 伙伴关系的新时代

第八次增资峰会标志着全球基金迈入新阶段——一个以转型、创新和共担责任为特征的时期。 随着剩余认捐陆续得到确认,合作伙伴将继续聚焦于实现最大影响力,确保资源迅速、有效地 转化为国家层面的项目。尽管资金分配方案有待二月理事会会议最终审定,但各合作伙伴已决 心保持此前的推进势头,持续对体系施压,以确保雄心规划与实际需求相匹配。

未来三年的第八轮赠款项目周期战略强调合作伙伴关系将以更智慧的方式运作——借助尖端工具、提升效率,以更少资源实现更多成果——同时支持政府、社区与合作伙伴共同构建一个更精简、更协同、更响应国家优先事项的全球卫生生态系统。

这些投资也将带来客观的经济回报:提升劳动生产力、稳定经济、促进长期的包容性增长。

"携手合作,我们能够终结艾滋病、结核病和疟疾,"**桑兹**总结道。"我们可以培育出第一代不再受这些疾病威胁的人口——并构建一个更快速、更公平、更强大的全球卫生生态系统。本次增资峰会展现了世界向前推进的决心——证明即便在困难时期,创新与合作关系仍能赢得胜利。"

# -结束-

全球基金第八次增资峰会认捐清单可在此处查阅。

第八次增资峰会照片可在此处下载。

展示全球基金合作伙伴工作的图片与视频可在此处下载。

#### 关于抗击艾滋病、结核和疟疾全球基金

全球基金是一个致力于对抗艾滋病、结核病和疟疾的全球性伙伴关系,旨在确保每个人都享有一个更健康、更安全、更公平的未来。我们筹集并投资的年度金额超过50亿美元,在100多个受影响最为严重的国家开展抗击最致命的传染病的工作,对加剧这些传染病的不公平现象进行挑战,加强卫生体系和对大流行病的预防及应对。我们凝聚了世界各地的领导者、社区群体、民间组织、卫生工作者和私营部门,共同探讨最具影响力的解决方案,并将其推广到全球范围。自2002年以来,全球基金伙伴关系已经拯救了7000万人的生命。

欲了解更多详情,请参阅: <u>www.theglobalfund.org</u> 通过X关注全球基金: <u>http://twitter.com/globalfund</u>

通过脸书关注全球基金: http://www.facebook.com/theglobalfund